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令和５年度第２回知多半島圏域保健医療福祉推進会議 会議録 

 
１ 日 時 令和６年２月１日（木）午後２時から午後２時 30 分まで 

 
２ 場 所 半田市医師会健康管理センター ドック棟大ホール 

 
３ 出席者 別添出席者名簿のとおり 
      （構成員 30 名中、代理出席 10 名を含め 29 名出席、欠席者１名） 

 
４ 傍聴人 なし 

 
５ 議事事項 

（１）次期愛知県地域保健医療計画圏域項目（原案）について（資料１－１、資料１－２、

資料１－３、参考資料） 
 

６ 報告事項  
（１）愛知県地域保健医療計画（別表）に記載されている医療機関名の更新について（資

料２－１、資料２－２、資料２－３） 

（２）愛知県医師確保計画（2024—2026）（案）について（資料３） 

 

７ 会議内容 

〇半田保健所 加藤次長 

お待たせいたしました。定刻となりましたので、ただ今から、令和５年度第２回知多

半島圏域保健医療福祉推進会議を開催させていただきます。 

私は、司会を務めさせていただきます半田保健所次長の加藤と申します。よろしくお

願いいたします。 

本日のこの会議の所要時間につきましては、概ね 30 分を目途にさせていただきたいと

思っております。それでは、開催にあたりまして、事務局を代表して半田保健所所長の

坪井から挨拶を申し上げます。 

 
〇半田保健所 坪井所長 

半田保健所長の坪井です。開催にあたりまして事務局を代表し一言ご挨拶を申し上げ

ます。 
本日は、大変お忙しい中、「知多半島圏域保健医療福祉推進会議」にご出席いただきま

して誠にありがとうございます。また、日頃は、本圏域における保健医療福祉行政に、深

いご理解とご協力をいただき、感謝申し上げます。 
本会議は、関係機関相互の連絡調整を行うことにより保健・医療・福祉の連携を図るこ

とを目的として開催するもので、本日は、議事事項が１題、報告事項２題を予定しており

ます。 
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このうち議事（１）「愛知県地域保健医療計画圏域項目（原案）について」ですが、令

和５年８月に開催いたしまして前回の圏域会議において承認をいただいたものを８月末

に愛知県医療計画課へ提出いたしました。その後、関係各課からの修正事項や時点更新

に伴う修正作業等を事務局において進めたことにつきまして、ご協議をいただきたいと

思っております。 
本日は限られた時間ではございますが、皆様からの忌憚のないご意見をお願いしまし

て、簡単ではございますが、私からの開会の挨拶とさせていただきます。 
本日はよろしくお願いいたします。 

 
〇半田保健所 加藤次長 

ありがとうございました。 

本日出席の皆様方のご紹介につきましては、時間の関係もございますので、お手元に

配付しております出席者名簿と配席図に代えさせていただきたいと思います。なお、あ

いち小児保健医療総合センターでございますが、伊藤センター長様にご出席をいただい

ておりますので訂正をさせていただきます。 

それでは、会議に先立ちまして、資料の確認をさせていただきます。お持ちでないよ

うでしたら、配付させていただきますので、お申し出ください。まず、事前に送付させ

ていただき、本日お持ちいただいております資料が、 

・会議次第 

・愛知県圏域保健医療福祉推進会議開催要領 

・資料１－１、資料１－２ 

・資料２－１、資料２－２、資料２－３ 

・資料３ 

本日、お手元には、当日配布資料としまして、 

・出席者名簿 

・配席図 

・資料１－１の差し替え資料 

・資料１－３ 

・参考資料 

・令和５年度知多福祉相談センターのあらまし 

を、配付させていただきました。資料は、よろしいでしょうか。不足がある方がみえま

したら、挙手をお願いいたします。 

 

なお、本日の会議は、お配りしてあります、開催要領の第５条第１項により、原則公開

となっております。また、会議録につきましても、発言者の職名及び氏名を掲載して公開

することとさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 
なお、ご発言内容の公開にあたりましては、公開前に事前に内容の確認をさせていた

だきますので、よろしくお願いいたします。 
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本日の会議の欠席者は１名です。代理出席者が 10 名おられますが、代理出席の方には

委任状を提出いただいております。 

 
次に、議長の選出につきましてお諮りしたいと思います。 

  議長の選出につきましては、開催要領第４条第２項によりますと、「会議の開催の都度、

互選により決定する」とされていますが、いかがいたしましょうか。 

 

特に推薦、ご意見がないようでしたら、事務局といたしましては、日頃から保健・医

療・福祉等の各分野でご尽力いただいております半田市医師会の竹内会長様に議長の労

をお取りいただけたらと思っておりますが、いかがでございましょうか。 

 

（異議なし） 

 

〇半田保健所 加藤次長 

  ありがとうございます。 

  それでは、竹内会長様に今後の議事の進行をお願いしたいと思います。竹内様よろし

くお願いいたします。 

 
〇議長（半田市医師会 竹内一浩会長） 

ただいまご紹介にあずかりました、半田市医師会会長の竹内でございます。会議に先

立ちまして、簡単に一言だけ、ご挨拶申し上げます。 
本日の議事の一つ、「愛知県地域保健医療計画圏域項目（原案）について」は、前回承

認がおりました圏域会議後、時点更新に伴う修正やパブリックコメント等を経て去る１

月 16 日、知多半島医療圏保健医療計画策定委員会で協議され、今回原案となって提出さ

れているものでございます。 
本日は、皆様からの活発なご意見を頂戴し、有意義な会議となりますよう、進めてま

いりたいと思います。 
なお、限られたお時間でありますので、円滑な議事進行にご協力いただきますようお

願いを申し上げまして、簡単ですが私のご挨拶とさせていただきます。 
以後着座にて失礼させていただきます。 

 
〇議長（半田市医師会 竹内一浩会長） 
 それでは、議事に入りたいと思います。本日の会議については、先ほど事務局から説

明がありましたとおり、すべて、公開として進めますのでよろしくお願いします。 
今回は議事事項１件、報告事項２件となっております。 
それでは議事事項（１）「次期愛知県地域保健医療計画圏域項目（原案）について」、

事務局から説明をお願いします。 

 
〇半田保健所 前原主任専門員 
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半田保健所総務企画課の前原と申します。着座にて説明させていただきます。事前配

布資料のうち資料１－２と、本日机上配布しております資料１－１、１－３、参考資料を

お手元にご用意下さい。 

資料１－１については、事前配布資料から本日配布のものに差し替えをお願いいたし

ます。資料１－３と参考資料は新たに追加の資料です。 

まず、これまでの流れですが、令和５年８月に開催した前回の圏域会議において、次

期愛知県地域保健医療計画圏域項目の原案をお諮りし、承認をいただいたものを８月末

に愛知県医療計画課へ提出いたしました。その後、関係各課からの修正事項の指摘や、

時点更新に伴う修正作業を事務局において進めて参りました。 

また、パブリック・コメント制度に基づき、令和５年 12 月 16 日から令和６年１月 15

日まで愛知県地域保健医療計画（案）に対する意見募集が行われましたが、知多半島医

療圏の圏域項目に対する意見はありませんでした。 

このパブリック・コメントが終了した段階の圏域項目（原案）が、事前送付いたしま

した資料１－１でございます。 

更に、令和６年１月 16 日から令和５年度第３回知多半島医療圏保健医療計画策定委

員会を書面開催し、次期愛知県地域保健医療計画圏域項目（原案）についてご意見をい

ただき、追加の修正をしたものが、本日机上配布した差し替え後の資料１－１となりま

す。策定委員会でいただいたご意見と、事務局における対応の一覧を、参考資料にまと

めております。なお、この策定委員会は非公開で行っているため、参考資料については

保健所のホームページへの掲載予定はありません。 

また、前回の圏域会議にお諮りした時の原案と、事前配布した原案との変更部分やそ

の理由を一覧にまとめたものが資料１－２です。さらに、事前配布した原案から本日配

布の原案の変更部分をまとめたものが資料１－３です。資料が複数に分かれてしまい、

申し訳ございませんでした。 

本原案がこの圏域会議で承認されましたら、再度愛知県医療計画課に提出し、 

今月開催する県の医療体制部会で更に協議され、３月に県医療審議会において答申を受

け、その後公示する予定となっております。 

 

それでは、医療圏項目（原案）の前回からの変更点について、主なものを簡単に説明

いたします。 

351 ページ目からの地域の概況では、（１）人口、（２）将来推計人口、（３）人口動

態、（４）主な死因別死亡について、それぞれ時点更新による数値の変更を行っていま

す。 

また、352 ページの（４）主な死因別死亡についての表で、事前配布資料から数値の

誤りがあった部分を、当日配布で修正しております。 

353 ページ目の保健・医療施設では、下半分の表 12-6-7 の注釈である※1で半田市立

半田病院について「県がん診療連携拠点病院」と誤って記載していたのを、「国指定地

域がん診療連携拠点病院」と修正しました。 
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また、当日配布での修正として、上の表 12-6-6 の歯科診療所に※２の注釈を追加

し、注釈の説明文に歯科診療所の内容を追記しております。診療所と歯科診療所の南知

多町の括弧書きを、※１の括弧と区別するために変更しました。また、当医療圏の総計

についても、括弧の数値を再掲しました。 

 

  355 ページから始まる圏域の医療提供体制については、県全体で項目の掲載順の統一

が図られ、新興感染症やへき地保健医療対策項目の順番が前に移動しています。 

  まず、355 ページ目のがん対策項目では、《現状》の１段落目の令和３年度における

当医療圏の総死亡のうちがんによる死亡の割合が誤っていたため、27.2％に修正しまし

た。また、６段落目の第３期健康日本 21 あいち計画について、正式に確定した名称に

変更しました。表 12-6-8 について、死亡率の算出時に小数点以下第２位の切り捨てと

四捨五入が混在していため、四捨五入に統一したことに伴い数値を修正しました。 

 

356 ページ目の脳卒中対策項目では、《現状》の１段落目と表 12-6-10 において、死亡

率の算出方法をさきほどと同様に統一し、一部の数値を修正しています。また、令和３

年度おける当医療圏の総死亡のうち脳卒中による死亡の割合が誤っていたため、6.8％

に修正しました。 

３段落目と４段落目では、それぞれ日付について更新しました。５段落目では、患者

調査の年度の記載が誤りでしたので、修正しました。 

 

357 ページ目の心筋梗塞等の心血管疾患対策項目では、《現状》の１段落目と表 12-6-

11 において、死亡率の算出方法を統一し、一部の数値を修正しています。また、令和３

年度おける当医療圏の総死亡のうち心血管疾患による死亡の割合が誤っていたため、

13.6％に修正しました。 

２段落目では、あいち健康プラザの所在地を大府市から東浦町に修正しました。 

４・５・６段目では、それぞれ日付について更新しました。８段落目では、患者調査

の年度の記載が誤りでしたので修正し、在宅等生活の場に復帰した患者の割合を小数点

以下第一位まで記載するよう変更しました。 

 

358 ページ目の糖尿病対策項目では、表 12-6-12 の国民健康保険加入者の内の人工透

析患者数の推移について、誤って後期高齢者の数値を記載してしまっていたので、正し

い数値に変更しました。それに伴い、《現状》の２段落目で人工透析の新規導入者数に

ついて、年々増加傾向と記載していたのを、おおむね横ばいであるというように変更し

ています。 

３段落目では、あいち健康プラザの所在地を先ほど同様に東浦町に修正しています。 

５段落目では、日付について更新しました。 
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359 ページ目の精神保健医療対策項目では、《現状》の２段落目で、病院の指導料加算

状況を時点更新しました。また、表 12-6-13 で表の数値を暫定値としていましたが、確

定値になったため暫定値の文言を削除しました。 

 

360 ページ目の救急医療対策項目では、《現状》の３行目の救急搬送件数や軽症患者割

合、愛知県救急医療情報センターの案内数について時点更新を行いました。また、表

12-6-14 について、内容の変更はありませんが日付を更新しました。 

 

361 ページ目の災害医療対策項目では、医療計画策定委員会でいただいたご意見を踏

まえ、≪課題≫の３段落目を追加し、能登半島地震の経験から半島の特殊性を考えた対

策が必要である旨を記載しました。 

 

362 ページ目の新興感染症発生・まん延時における医療対策項目では、《現状》の３段

落目の保健所の取組について、現状の対応状況を反映し、医療機関の病床確保から外来

対応医療機関の確保に記載変更しました。 

 

363 ページ目のへき地保健医療対策項目では、《現状》の１行目と表 12-6-19 につい

て、篠島と日間賀島の人口を時点更新しました。また、３段落目の医療機関数について

も、時点更新しました。さらに、医療計画策定委員会でいただいたご意見を踏まえ、≪

課題≫の１段落目の文章の中に、離島診療所の医療従事者の確保も必要である内容を加

えています。 

 

364 ページ目の周産期医療対策項目では、《現状》の１段落目の産科・産婦人科標榜医

療機関数と、分娩の取扱い医療機関数について時点更新しました。 

２段落目と３段落目について、日付を更新しています。４段落目では母体搬送の漢字の

誤りを修正しました。 

 

365 ページ目の小児医療対策項目では、《現状》の１段落目の小児科標榜医療機関数を

時点更新しました。 

また、５段落目の愛知県乳幼児歯科健康診査実施状況を時点更新しました。 

 

366 ページ目の在宅医療対策項目では、《現状》の１段落目の出典を地域医療情報シス

テムに修正しました。また、２段落目で知多小嶋病院と記載していたのを知多小嶋記念

病院に修正しました。 

表 12-6-24 では、数値を時点更新しています。 

 

その他、全体を通じて、県計画部分との表現の統一や表番号の整理のために、変更を

行っている部分がいくつかございますが、詳しくは資料をご参照いただければと思いま

す。 
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私からの説明は以上です。 

 

〇議長（半田市医師会 竹内一浩会長） 

この件につきましては、この会議の承認案件となっておりますので、まずは皆様から

ご意見ご質問いただきたいと思います。よろしくお願いします。 

 

〇議長（半田市医師会 竹内一浩会長） 

 それでは、特に意見もないようですので、承認するかどうかお伺いしたいと思います

が、承認するということでよろしい方、挙手をお願いいたします。 

 

（挙手多数） 

 

 では事務局、承認という事で今後の事務処理をお願いします。 

 

〇議長（半田市医師会 竹内一浩会長） 

  続きまして、報告事項（１）「愛知県地域保健医療計画（別表）に記載されている医

療機関名の更新について」事務局から説明をお願いします。 

 

〇半田保健所 伊藤技師 

半田保健所総務企画課の伊藤と申します。よろしくお願いします。それでは、着座にて

説明させていただきます。 

報告事項（１）愛知県地域保健医療計画（別表）に記載されている医療機関名の更新内

容について、説明させていただきます。 

地域保健医療計画（別表）の更新は「愛知県地域保健医療計画別表更新事務取扱要領」

に基づき、県医療計画課が愛知医療機能情報公表システムの情報及び分娩の実施状況等

に関する調査結果を基に行い、更新については、圏域保健医療福祉推進会議で報告する

ことと定められています。 

 

今回、令和５年８月３１日付で資料２－１のとおり、令和５年１２月１日付けで資料

２－２のとおり、別表が更新されましたのでご報告いたします。更新内容の詳細は資料

２－１、２－２の記載のとおりとなります。 

資料２－１をご覧ください。令和５年８月３１日更新分について知多半島医療圏関係

箇所はありませんでした。病院名の変更に伴う更新が中心となっています。 

 

では次に資料２－２をご覧ください。令和５年１２月１日更新分について知多半島医

療圏関係箇所は２か所ございます。 

まずは資料２－３の９ページをご覧ください。４「精神科救急」の体系図に記載されて

いる医療機関名の各医療圏の下部にあります後方支援基幹病院ですが、以前まで「後方

支援基幹病院」の１分類となっていましたが、「後方支援基幹病院（優先病院）」と後方支
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援基幹病院(補完病院)の２つに分類されました。 

次に２６ページをご覧ください。１２多様な精神疾患等に対応できる精神科医療機関

（１）各精神疾患に対して専門的治療を実施している精神病床のある病院の一覧があり

ます。２７ページをご覧ください。（２）各精神疾患に対して専門的治療を実施している

精神科外来のある病院の一覧があります。３２ページをご覧ください。（３）各精神疾患

に対して専門的治療を実施している診療所の一覧があります。（１）～（３）についてそ

れぞれ精神疾患に関する愛知県医療機関医療機能アンケート調査結果に基づき、修正が

されています。また４１ページでは各精神疾患に対して専門的治療を実施している診療

所として新しく西知多こころのクリニック、ゆう COCORO クリニックが追加となっていま

す。 

 

変更後の地域保健医療計画別表の全文は、愛知県のホームページに掲載するとともに、

保健所及び県民生活プラザで縦覧を行っています。 

愛知県地域保健医療計画（別表）に記載されている医療機関名の更新内容についての

説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

 

〇議長（半田市医師会 竹内一浩会長） 

  ありがとうございました。ただいまの説明につきまして、なにかご質問がございまし

たらお願いします。 

  

（意見等なし） 

 
よろしいでしょうか。ありがとうございます。それでは次に進めさせていただきます。 

 
〇議長（半田市医師会 竹内一浩会長） 

続きまして、報告事項（２）「愛知県医師確保計画（2024—2026）（案）について」事務

局から説明をお願いします。 

 
〇半田保健所 伊藤技師 

報告事項（２）「愛知県医師確保計画（2024—2026）」は資料配布とさせていただきます。

概要版を皆様のお手元に配布しております。医療法に基づき、「愛知県地域保健医療計画」

の一部として作成するもので、医師の確保の方針、確保すべき医師数の目標及び医師の

確保に関する施策を定めるものです。全文につきましては愛知県医務課のホームページ

に掲載しています。よろしくお願いいたします。 

             
〇議長（半田市医師会 竹内一浩会長） 
  こちらにつきましてなにかご質問がございましたらお願いします。 

 
（意見等なし） 
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予定されていた議事については以上で終了させていただきますが、何か事務局から追

加ございますか。 
 

〇半田保健所 加藤次長 

  ございません。 

 

〇議長（半田市医師会 竹内一浩会長） 

  ありがとうございます。他の皆様なにかございますか。よろしいですか。 

それではこれを持ちまして、議長の任を解かせていただきます。議事進行にご協力いた

だきまして、どうもありがとうございました。 

  それでは、マイクを事務局へお返しいたします。 

 

〇半田保健所 加藤次長 

 竹内議長様、どうもありがとうございました。 

また、皆様方には貴重なお時間をいただきましてありがとうございました。 

それでは、これをもちまして、令和５年度第２回知多半島圏域保健医療福祉推進会議

を終了させていただきます。 

交通死亡事故が多発しております。交通安全に留意してお帰りくださいますようお願

いします。 

このあと、引き続き「令和５年度第３回知多半島構想区域地域医療構想推進委員会」に

ご出席していただく委員のみなさまには、休憩をとっていただき、午後３時に開会しま

すので、よろしくお願いします。 

 

以上 

 


